Svenska Schäferhundklubben
Arbetsgruppen för internationella frågor

Minnesanteckningar förda vid telemöte nr 4 den 26 augusti 2020

Deltagare: 	Connie Pilgram
	Peter Schorling	
	Gerd Möllers, protokollförare
	Robert Jönsson, lämnat uppdraget i gruppen

1) Gruppens sammansättning
a) Sedan Robert Jönsson avsagt sig uppdraget är det angeläget att CS utser ny ledamot i gruppen.

2) Likställande av svenskt MH i förhållande till Wesenstest (ink 105)
a) Inledningsvis diskuterades var och hur information angående internationella frågor ska offentliggöras inom klubben. Vi enades om att låta PR/Info avgöra var på hemsidan informationen ska läggas samt att varje gång ny information kommer detta även ska läggas under en rubrik i medlemsbladet, kanske i samband med redovisning från kommittéerna.
b) Peter åtog sig att utforma en informationstext om att det svenska MH anses likvärdigt med ett Wesenstest.

3) Svensk utställningsdomare (inkommande 96 och 98)
a) För att en svensk domare ska få SV-auktorisation krävs att denne dels rekommenderas av Svenska Schäferhundklubben, dels godkänns av SV. Vederbörande domare ska även vara medlem i dels Svenska Schäferhundklubben, dels SV. Auktorisationen ska förnyas vart fjärde år.
b) När det gäller Gustav Ngyen upplyser Peter att denne är bosatt i Göteborg och att han inte är auktoriserad som svensk domare. Enligt uppgift har han inte heller blivit rekommenderad av Svenska Schäferhundklubben att bli SV-domare. Det kan troligen vara en missuppfattning från SV:s sida. CS bör upplysa SV om detta.
c) Pierre Wahlström är godkänd som SV-domare och hans fyraåriga auktorisation löper från den 17 september 2018. Peter åtog sig att bekräfta dessa uppgifter med Pierre Wahlström.
d) Anders Erikssons auktorisation som SV-domare har löpt ut och han avser inte att förnya sin auktorisation.
e) Ev är även Fredrik Steen godkänd som SV-domare. Peter åtog sig att tillfråga denna hur det förhåller sig.
f) Sedan c) och e) ovan utretts kommer denna fråga att återremitteras till CS för att tillskriva SV om de rätta förhållandena rörande svenska SV-domare. Peter har åtagit sig att vara CS behjälplig med denna skrivelse.
Peter och Connie: behöver vi inte också ange om det är utställningsdomare eller tävlingsdomare vi pratar om. Jag tror mig ha hittat reglerna som bör läggas ut på hemsidan på lämpligt sätt, se bif fil.

4) Mailadress: sweden@schaferhundklubben.se
a) Vi enades om att använda mailadressen för vår interna korrespondens samt sådan som avser utredningar i olika frågor. Skrivelser som ska anses som utgående eller ingående från klubben ska skickas via kansliet.

5) Ink 153 – förlängning av licenstid avseende avelskorning
a) Gruppen rekommenderar att CS beslutar att förlänga tiden för avelskorning på motsvarande sätt som SV samt beslutar om hur denna förlängning ska hanteras (t.ex. att kansliet antecknar på stamtavlorna att tiden för korning har förlängts).
b) Frågan återremitteras till CS för beslut så snart som möjligt. 
Connie åtog sig att skriva en informationstext till hemsidan med anvisning till hur förlängning kan sökas. 

6) Ink 152/155 – begäran om dispens för avelskorning
a) Gruppen rekommenderar att begäran avslås.
b) Frågan återremitteras till CS.
Connie åtog sig att formulera ett svar till hundägaren.

7) Fråga från en uppfödare: En SV-domare får endast utdela Auslese om hunden är DNA-testad, vilket de flesta svenska hundar inte är. Kan en tysk domare då utdela detta omdöme på en svensk specialutställning?
a) Frågan diskuteras. För att få omdömet krävs avelskorning, men det går bra med en avelskorning från Sverige, där det inte krävs DNA-test av hunden. Därmed torde detta gå att genomföra enligt de svenska reglerna. Dessa är emellertid inte kompletta. Det råder osäkerhet om vilka regler som gäller. Praxis har varit att ”luta sig emot” såväl svenska SKK- och SBK-regler som de tyska reglerna.
b) Det förhållande som råder nu, dvs. att klubben inte har kompletta regler för sina specialutställningar är mycket otillfredsställande. Enligt uppgift ska SV ha efterfrågat vårt regelverk för flera år sedan, men detta har inte skickats till SV.
c) Gruppen uppmanar CS att titta över den här frågan och verka för att klubbens regler för specialutställningarna ses över och kompletteras i enlighet med de ”General Guidelines for Breed Shows” som finns inom WUSV.

/Gerd Möllers

Exp CS och PR/Info
